



Одной из самых распространенных болезней скота, имеющей специфические симптомы и приводящей с опасным последствиям, является фасциолез. Узнаем, почему это заболевание опасно, как его распознать и вылечить.

Что такое фасциолез?

Попросту говоря, фасциолез представляет собой глисты, поражающие печень и желчную систему. Они наносят животному серьезный вред. В сложных случаях их присутствие может привести к смерти животных. Таким образом, заболевание вызывает серьезный экономический ущерб животноводческой деятельности. Каждая единица скота, зараженная фасциолезом, теряет до 40 килограммов веса. Корова в течение годы может не добавить 200 килограммов молока. При правильном лечении прогноз заболевания будет положительным. Абсолютное выздоровление наступает примерно через месяц.

Заболевание может поразить практически любого сельскохозяйственного животного и диких зверей, также оно может передаваться человеку. Зачастую им болеют зрелые

животные, у молодняка фасциолез регистрируют намного реже. Нередко случаи поражения данным гельминтным заболеванием регистрируются летом, а в зимнее время животные не заражаются. Для человека опасными являются такие инфекционные болезни, как бруцеллез, лейкоз, актиномикоз, бешенство, лептоспироз.

Способы заражения

Источников заражения фасциолезом может быть два: питье и еда. Паразиты, попадая в организм животного, перемещаются по пищеварительному тракту в печень, где и задерживаются, причиняя вред животному. Они выделяют вредные токсины и ухудшают работу внутренних органов. В печени паразиты могут жить до пяти лет.

Симптомы

Клиническая картина может отличаться в зависимости от формы заболевания. Симптомы будут разными для хронической и острой формы. Помимо этого, признаки отличаются в зависимости от разновидности паразитов, попавших в органы животного, условий кормления и содержания скота, устойчивости иммунитета. Таким образом, если в организме присутствует небольшое количество паразитов, животные обладают крепким здоровьем и иммунитетом, то болезнь может протекать без симптомов со слабовыраженными признаками, на которые хозяин может и не обратить должного внимания.

Острая и хроническая формы фасциоза

Зачастую при острой форме регистрируются такие симптомы, как увеличение температуры тела до 42 градусов, уменьшение аппетита, рвота, нарушения в работе пищеварительной системы, слабость, увеличение размера печени, напряженность брюшных мышц, сбивается сердечный ритм, увеличивается кожная чувствительность. Если фасциолез в острой форме не лечить своевременно, то он может стать хроническим. Болезнь в хронической форме характеризуется такими симптомами, как выпадение шерсти, избыточная сонливость, вялость, существенное сокращение объема молока, бледность слизистых оболочек, резкое уменьшение массы тела. Диагноз ставят с учетом специфических симптомов при осмотре животного.